加强规范学校食堂安全监管

部门联合整治校园食品安全

长春市市场监督管理局绿园分局以强化专项整治漠视群众利益问题治理工作为契机、开展绿园区整治食品安全问题专项整治行 动。10月28日,绿园市场监管分局联合区教育局对辖区学校食堂进行全面检查

此次检查重点对各学校食 堂食品安全管理体系和责任 制度建立和落实情况、食品原 料采购索证索票及台账记录 情况、食品生产加工操作、餐

具清洗消毒是否规范、食品留 样是否符合相关要求、从业人 员健康体检及培训情况、落实 校领导陪餐等情况进行检查。 针对检查中发现的食品安全

风险隐患,督促学校立即进行 整改并提出要求,要求学校加 速"明厨亮灶"改进工作,公开 食品加工制作过程,自觉接受 学生家长和社会监督,全面提

升学校食品安全监管水平,定 期进行自查整改,消除食品安 全隐患,为师生营造安全、放 心的用餐环境。

/ 李爽 记者 王海涛 报道

IMAX 不同凡响影迷会落地长春

掌上吉林邀你抢票免费观影

梅隆监制、蒂姆·米勒执导的 IMAX 版《终结者: 黑暗命运》 将强势回归:新海诚新作《天气 之作》也将在同日迎来 IMAX 国内首秀。届时,IMAX不同

达电影百日观影节联合在"北 国春城"长春寰映影城落地、1-MAX 全新品牌活动"电影无界大有不同"第四款视觉《地 心》也将在此活动发布。

11 月 2 日,IMAX 联合 掌上吉林邀请您,挑战一场5 小时的 IMAX 首届迷你电影 马拉松——《终结者: 黑暗命 运》和《天气之子》。只要亲临 现场,就能掌握万达电影百日 观影节刚出炉热乎乎的第一 手资讯,还能感受 IMAX 2020年的全新片花!

15 组家庭 30 张免费观影 票,详情请扫码关注掌上吉林 进行抢票。/ 记者 韩玉红 报道

吉林市启动"爱家爱城、行车零违法"活动

对零违法驾驶人给予加油卡奖励

为落实市委宣传部开展 的"爱家爱城、共筑文明"教 育实践活动, 打造吉林市创 建全国文明城市的良好社会 氛围,营造安全、畅通、文明、 和谐的交通环境,10月29日 上午,在吉林市公安局交通 指挥中心, 吉林市启动"爱家 爱城、行车零违法"活动暨 '文明交通、机关先行"活动,

并由吉林市公安局交管支队 主办、吉林市广播电视台承 办、人保财险吉林市分公司 协办"爱家爱城、交通零违 法"挑战赛活动。

吉林市直机关工委在市 直机关范围内向800余台公 车和 4000 多名机关干部职工 私家车驾驶人发出"文明交 通、机关先行"倡议,并积极参

与"爱家爱城、交通零违章"挑 战赛活动。

据悉,"爱城爱家 行车零 违法"活动,是在全市范围内 的私家车中进行,只要做到行 车遵章守纪, 杜绝交通陋习, 即可在 10 月 29 日 24 点前下 载"中国人保"APP 进入"交通 零违法"挑战赛区参与"30天 交通零违法有奖挑战赛"活

动。通过抽奖形式对零违法驾 驶人给予 100 元至 5000 元的 加油卡奖励。

启动仪式上,吉林市委宣 传部常务副部长赵大明等相 关领导为参加"文明交通、机 关先行"活动的市直机关车辆 代表粘贴"文明交通我先行" 活动标志。

/ 记者 王静 报道

这个社会的善,当需倍加珍惜

据《人民日报》消息,广东 卫视《你会怎么做》栏目,在成 都街头做了一个关于善的试 验。有人扮演吃不上饭、找不 到家、独自过马路安全没保证 无助的痴呆老人, 在快餐店、 路边摊吃完热腾腾的饭菜不 付钱就走,没有遇到纠缠,面 对的是大度的微笑;大排档的 两个女孩请无助的老人坐下 用餐,考虑烧烤不适合老人还 特意买来面条等吃食;一位接 了放学孩子的母亲,让子女牵 着老人的手耐心指引其找家 门:几个青年临时改变行程, 把老人妥妥帖帖送回家 …… 成都的这些普通人对"这个世 界会好吗"的问题,给出了确 切肯定的答案。他们最真实的 选择、最质朴的反应、最自然 的流露, 在全社会传递着温 暖。这段暖心视频迅速传开, 网友纷纷转发, 网站竞相置 顶,短时间内在微博就获得高 达 7500 多万次点击。"这个世 界,还是好人多。""已被暖哭, 愿每个人都被温柔相待。""看 完,相信人性向善。"网友留言 的感动与共鸣,来自于普通人 身上闪耀着的"善"

我们中华民族是一个以 与人为善为底色的以友善著 称的民族。古人的膳食以羊为 美味,金文的"善"字从羊从二 言,表示众口夸赞之意。后世 用羊的性格温顺,将"善"引申 为善良慈善之意。说文解字 云:美,甘也,从羊从大。羊在 六畜主给膳也。美与善同义。 启蒙读物《三字经》的开篇就 是"人之初,性本善"。史上流

传至今的"二十四孝",多是积 德行善的珍藏版。传统的文明 推崇通过善心善意善良的善 事善举,去构建人与人之间的 真情友爱友善。但前些年有一 段时间,人性本恶的雾霾却在 弥漫。在以自我为中心的极端 个人主义和追求个体利益最 大化的鼓噪下,有人发出"世 风日下,人心不古"的感叹。在 社会道德和切身利益的权衡 面前,有人对亟须伸出援助之 手的突发情况视而不见,有人 对遭遇危机的老人和孩子表 现出极端冷漠,也有个别人以 怨报德碰瓷讹人。由于媒体网 络的推波助澜,使个例个案个 别的事件迅速发酵,放大了消 极因素的社会影响。也有别有 用心的人,通过编造有关恶行 的唱衰中国的谣言,发泄自己 的不满。被诟病的消极腐败、 贫富悬殊、分配不公、上学难 就业难就医难等负面信息,加 重了部分人的不满,频繁有人 发出"这个社会怎么了""这个 世界越来越读不懂了"的忧虑 和不安。

成都街头的凡人善举和 我们身边人际关系的悄然改 变,让我们看到,善,一直都在 我们身边。前两年,45岁的河 南省乳腺癌患者高亚慧,婉拒 来自社会的捐款,通过经营自 己的特色小面馆来弥补治疗 费用的不足。此事经媒体报道 后,善心人士纷至沓来,街坊 邻居和普通市民、工薪阶层和 打工族、企业老板小商小贩、 身穿红马甲的志愿者……纷 纷以吃面的方式献上自己的

爱心。"一碗面温暖一座城"的 故事也诠释着这个世界真的 不缺少善。善是一种美德,善 是一种修养,善更应该成为一 种顺其自然的风气。只有社会 的成员都与人为善,这个世界 才能成为美好人间。

友善,是一个好的社会最 珍贵的资源。最可靠的社会快 乐是友谊,友善连接着每个人 的喜怒哀乐、衣食冷暖。如果 没有友谊,我们的生活就没有 踏实感安全感,幸福安康就会 与我们渐行渐远;人与人间的 友善被破坏,最后伤害的都是 我们自己和我们孩子的未来。

每个人都可以通过自己 的点滴改变,使社会向善。张 德芬在《遇见未知的自己》里 揭示:研究发现,我们与所有 现实世界的生物之间,都有一 定的能量振动的交流与互动。 在社会生活里我们的举动,会 影响别人和我们之间的互动。 诚然,作为凡夫俗子,我们很 难做出诸如给地球镶上金边、 给长城铺上瓷砖的伟业,但我 们的一举一动。一占一滴都与 赖以生存的环境有太直接、太 密切的关系。我们热爱所生活 的城市,这个城市就会悉心关 照我们,比如我们每个人少开 车排放一点污染,就会少一点 雾霾的天气;我们呵护那些大 街上小巷里的绿草红花,大街 小巷就会回报我们美丽和灿 烂;我们给陌路人一个微笑, 他人就会回敬我们一点善良; 我们给常见面的人一声问候, 就会传递关爱的暖流;我们对

需要帮助的个体付出一点温

情,这个社会就会充满爱的暖 章。而那些动辄就对他人指责 挑剔甚至谩骂和不满的人,如 果能静下心来哪怕进行一点 点反思,都会发现"这个社会 不好"的根本原因,正是来源 于我们个人,来源于个人的狭 隘、短视、偏见和戾气。

在决胜全面小康社会的 新时代,前进道路上的不如意 在所难免。一些人由于对困难 和问题估计不足,总是以个人 利益得失做出判断,一遇问题 就心灰意冷,得不到自己想要 的幸福,就认为社会不美好不 温暖,这是非常可怕的。一位 智者说得好,人生成长的过 程,就是不断降低对外界和别 人要求的过程,包括对国家、 对社会、对他人、对家人的要 求。直的需要向成都街头那些 热心人学习,千万不能因为预 设了恶,而忘记了善。网上对 成都市民如此多的点赞、社会 对恶的声讨从没有间断也说 明,人们多么渴望能廓清雾 霾,消除那些太强的负面心理

正确的选择是要自觉远 离道德已经贬值、善行已经破 产的偏颇, 拒绝在利弊的抉 择、小声的嘀咕中,给自己背 对着善走开的借口;防范因为 有冷漠和乖戾就不再相信人 性,在迟疑与延宕中,因躲避 而变得冷淡。人们往往会问 "这个社会怎么了",却常常忽 略我为这个社会带来多少善, 常常忘了社会不是缺失美好, 而是缺少发现。

/ 选自王永林著《浮事微观》

粒粒饱满 香气扑鼻 辉南县特色大米 壯大发展

近年来,辉南县充分发挥 地方资源优势,大力推进名牌 战略,努力将辉南大米产业做 大、做强,先后实施了高产优质 绿优水稻标准化示范区工程, 以吉林省辉农粳稻科学技术开 发有限公司、辉南县楼街乡盛 丰米业有限公司等具有一定规 模的生产加工大米企业为龙 头,带动全县大米生产加工企 业的发展壮大。

办理大米地理标志产品保 护和辉南大米商标证明已经认 证完成, 进一步打造辉南大米 品牌,努力将地方区域资源优 势,转变成地方产业优势和经

辉南县水田面积 41.39 万 亩,年大米产量可达18万吨, 其中优质大米 11.82 万吨,产 值 12.45 亿元,该县具有一定 生产加工水稻的企业30余户, 年加工水稻能力在 120 万吨以 上, 其中吉林省辉农粳稻科学 技术开发有限公司、辉南县楼 街乡盛丰米业有限公司等企 业, 年加工能力都在 5 万吨以

这些企业引进了国内外先 进的生产加工设备,具有一流 的加工能力和技术水平, 所产 辉南大米,畅销北京、上海、天 津、云南、内蒙古等地。

该具年平均降水量为 737.4mm, 年平均无霜期 125 天,日照时间2296小时,有利 于水稻干物质的积累,适中的 降水量,适宜的气候温度,正是 水稻得以高产丰收的先决条 件。辉南县是得天独厚的长白 山火山冲积平原, 土壤类型可 分为火山冲积土, 泥炭土和水 稻土,PH 值在 5.5~7.5 之间, 水田主要分部在辉发江, 大柳 河、三通河等大小70余条河流 流域,土壤质地疏松,土质肥 沃,有机质平均含量≥3.0%,全 氮含量 0.11%-0.36%,全磷含 量 0.11%~0.26%, 全钾含量 1.43%-2.94%,并含有水稻、生 长必需的多种矿物质微量元 素,是最适应水稻栽培的最佳 十壤。

/ 宋佳明 记者 王耀辉 报道

庆祝新中国成立70周年 四平市举办 美术作品邀请展

10月29日,由四平市文 广旅局主办, 四平市美术馆承 办, 四平市美术家协会、四平 市油画学会协办的"庆祝中华 人民共和国成立 70 周年四平 市美术作品激请展"开幕。

这次展览以新中国成立 70 周年为主题,邀请多位具有 一定艺术造诣的艺术家的国画 作品、油画作品、书法作品参 展。展览时间从10月29日至 11月7日展期10天。

据介绍,这次书画展从不 同角度展示了四平市美术创作 的丰硕成果,集中反映了全市 书画艺术繁荣景象。开幕式结 束,有关领导和嘉宾参观美术 作品邀请展, 品评艺术家们的 艺术成果。/ 记者 高鸿 报道